

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TARSAI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Beliczey-utca 11 szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:
Beliczey-utca 11. szám. (saját ház), hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.
Kiadó s lap tulajdonos SÁMUEL ADOLF

Polgármesterek értekezlete.

Ismét tanácskozássra gyűlnek össze a vidéki városok polgármesterei. Ez immár a negyedik polgármesteri összejövetel és őszintén óhajtjuk, hogy ennek több eredménye legyen, mint az előzőeknek. Mert az előző tanácskozások bizony pozitív eredménnyel nem igen jártak. Ősi magyar szokás szerint alig voltak egyebek titulus bibendiknél.

Pedig az idea, hogy a magyar városok fejei azért gyűlekeznek össze, hogy megbeszéljék a városok ügyeit, bajait s direktívákat adjanak a törvényhozásnak a már oly régóta áhitott városi törvény megalkotásához és hogy szorosra fűzzék a kapcsolatot a vidéki városok között: az idea nagyon jó volt. Mert illetéke-
sebb egyéneket a polgármestereknél e fontos kérdések megvitatásához és megoldásához nem ismerünk.

Nem keressük az eddigi eredménytelenség okát a polgármesterekben. Ők bizonyára igyekeztek azon, hogy valamit alkossanak, de az alkotásoknak az utóbbi esztendőben nem igen kedvezett a helyzet. Adáz politikai túsák színhelye volt akkor tájban nemcsak a Sándor-utcai palota, de a legtöbb városháza is, feszült viszonyok uralkodtak, amelyek között bizony nem lehet alkotni olyan műveket, melyeknek megalkotásához az első kellék a harmónia s a békés munkálkodásban való egyetértés. Ez hi-

ányzott, úgy az ország központjában, mint a vidéki gócpontokban. Ezen felül a gazdasági helyzet is olyan kedvezőtlen volt, hogy a közvélemény figyelmét, de még az intéző körökét is nem tudták lekötöni azok a beszédek és érvek, melyek a polgármesteri értekezleten elhangzottak, mert a reformokhoz is éppen úgy mint a háborúhoz pénz és pénz kell.

Most azonban kedvezőbb helyzettel állunk szemben. A politikai szenvedelmek hullámai lecsendesedtek, a városi pártok nagyrésze egybeolvadt s ott, hol még most is vannak pártok, az ellentétek sokkal enyhébbek, mint voltak annak előtte. Béke honol a törvényhozásban is, mely maradandó praktikus munkák alkotására jelenleg olyannyira képesítve van, amilyen már régen nem volt. A gazdasági helyzet, a pénzügyviszonyok is javultak, aminek legeklátásabb jele a konverzió.

A perapektiva tehát nem rossz s remélni lehet, hogy az ideai polgármesteri értekezleten elhangzott beszédek és érvek nem lesznek pusztában elhangzó szavak, hanem viszhangra találjanak úgy a közvéleményben, mint az illetékes körökben.

Ezen a kis helyen nem tudjuk mindazt leírni, amit a polgármesteri értekezletől várunk. Itt van a városi adók, a tisztviselők nyugdíj ügye, az állam részére városi költségen teljesített adminisztrációs munkák ügye, a feleke-

zeti és községi iskolák ügye, a szegény-ügy, csupa nagy és fontos kérdés, melyeknek megoldása már évtizedek óta égető szükség s a polgármesteri értekezlet nagyban hozzájárulhatna az eszmék tisztázásához: Nagyon fontos, hogy ez mostanában történjék meg, mert nem tudhatni melyik napon teszik le a képviselőház asztalára a közigazgatás reformjáról, illetve államosításáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat már körülbelül készen van, a belügyminiszteriumban már csak a szövegezést simítják. Csak az alkalmat várják az illetékes körök a javaslat benyújtásához. Mély titok leple takarja el a javaslatot, nem tudunk semmit sem arról, hogyan illeszti be a városokat a reformba s az önkormányzati joggal miképpen bánik el.

A polgármesteri értekezletnek lenne a hivatása a városok reformjához egy tökéletes programot adni, hogy majdan ha a közvélemény előtt lesz a közigazgatás reformjáról szóló javaslat, összehasonlítást tudjon adni és levonni a konzekvenciákat. S ha esetleg a reformjavaslat ellenkezne a városok érdekeivel, a polgármesterek tekintélyes testületének értekezlete olyan ellenvélemény lenne, melylyel okvetlen számolni kell odafent is.

Nem a kormánytól, hanem elsősorban a polgármesterektől várjuk a városi adminisztráció s az államkormányzathoz való viszony reformjának tervezetét, mert erre első sorban

SZARVAS ÉS VIDÉKE TÁRCSÁJA.

Múlt.

Azt mondtad mindig nem szeretted,
Ha esdekeltem kinevettél,
Nem bántad, mikor elvesztettél,
Mégsem hiszem, hogy elfeledtél.

Néha midőn magamba szálltok,
Meggzállnak régi, tiszta álmok,
És ámbátor nem értem őket
Szívemre tünderfátyolt szőnek.

És látlak újra, érzek újra
És nézlek téged lángra gyulva,
Emésztő vágygyal, tiszta lánggal,
Ah! sohse voltam így leánygyal!

Május volt akkor, Lenn a kertben
Álltunk egymással szemtől szemben.
Rossz voltál hozzám, rossz az égre!
Zogogva nyögtem: vége, vége!

És vége volt. Elmúlt, elszállott
S ha a néha visszatérő álmok
Elém varázsolják a múltat,
Szememből titkos könyvek hullnak.

Erdői Dezsi.

A múlt.

Odakapott félkezével a fejéhez: úgy érezte, mintha izzó láva tombolna benne. Néhány pillanatig a tekintete mintegy megkövült maga elé meredt, — azután zsigongani kezdett minden idegszála. Érezte, tudta, hogy mi történik vele. Egy-egy pillanatban analízálni is próbálta ezt az állapotot, a következőben ismét elkezdették vad játékukat az idegek: azután erőt vett rajta valami nehéz, valami súlyos tompaság.

Ott ült az íróasztala előtt teljes apáthiában. Belebámult a lámpába.

A kórház valamelyik ajtáját nagyon betalálta esapni egyik ápolónő. Felocsudott. Szerke-széjjel hevert az asztalon egy csomó könyv. Tudományos, orvosi munkák voltak. Végig siklott rajtuk a doktornak a tekintete. Keserű mosolyra torzult el az arca Szeretett volna kirohanni a betegek szobáiba, teljes erejéből odakiáltani:

— Mit akartok itt? Meggyógyulni? Hát csakugyan komolyan hiszitek, hogy medicina segít a bajotokon?

Kezdett eszmélni. A neuraszténikus ember lelki állapota szerint, kibén az érzeléshullámok egymást folyton kergetik: elmosolyodott s bűnbánóan szemrehányást tett magának, hogy ő, dr. Berla Jenő, az ideg orvos, csak egy pillanatig is hűtelen tudott lenni ahhoz a pályához, amely csupa erő, csupa igazság s amelyen ily fiatalon is annyi elismerésnek volt részese,

Megkezdődött ismét a zsigongás. Ekker azután egyszerre vége lett annak a híres tudományos komolyságnak, vége a bűnbánatnak. Édes kacagás szakadt ki belőle, az alig harmincz esztendő ideg orvosból, akinek a tudását, a munkásságát komolyan vették, segédje volt, a nagynevű professzornak. Ellenben ezen az időközönként szigeru pontossággal visszatérő, kínzó fejszagattáson nem tudott segíteni.

Akaratlanul is odatévedt a szemé a falra szegezett kis szekrénykére. Egy halálfej volt ráfestve, ez alá pedig oda volt írva, hogy: „venena“ mérgek.

— Nem, ezt soha. Soha!

Mélyet sóhajtott.

Elég biztos halál az a lassú mérge, amelylyel az az asszony mérgezte meg az életemet . . .

Bejött egy fehérkötényes, fehérfőkötős ápolónő.

— Hozhatom a vacsorát?

— Igen, kérem. Különbem nem. Fáj a fejem.

A fehérbóbitás asszony nyugodtan mondta:

— Ez természetes.

A doktor felültette a fejét.

— Természetes?

Az ápolónő minden hangsúlyozás nélkül egykedvűen felelte:

— Az természetes. Heteken át, hónapokon át itthon kuksol a doktor úr. — Azután egyszerre szaporán kezdett forogni a nyelve. — Szohva sem megy. Miért nem megy? Soha sem szorakozik. Miért nem

ők az illetékesek, ugyanis mint szakemberek, úgy is mint a városok első tisztviselői.

A városoknak a közigazgatás reformjában félig nyert ügye van, ha a hazai polgármesterek értekezlete e fontos kérdésekben állást foglal a közvéleménynek felvilágosítást, a törvényhozásnak direktívát nyújt.

4592./I. 1902.

Hirdetmény.

A járási főszolgabíró ur 1883/1902. számú rendelete folytán közhírré tétetik, miszerint a község és határában lévő összes kutyákra újabb vesztségi eset folytán 40 napi zárlat lett elrendelve.

Ezen zárlat folytán a kutyákat további rendeletig megkötve kell tartani, vagy biztos szájkosárral ellátva porászon vezetni, mert ezen rendelet ellen szabadon járó ebek hatóságilag ki fognak irtatni, tulajdonosa pedig szigorúan meg lesz büntetve.

Szarvason, 1902. május 2-án.

Az előjárók nevében:

Salacz József,
első jegyző.

Grimm Mór,
bíró.

Hírek.

— **Bökezű adomány.** Schiefner Ede praelatus nagyváradi kanonok nemesszivű áldozatkészségének ujjal szép tanujelét adta. Ugyanis egy Kondoroson építendő új iskolaépület céljára 7000 koronát adott a kerületi esperesnek e szép szavakkal: „Építsetek új fészket az Isten- és hazaszeretnek.“ Ezen nagy adomány most már biztosítja Kondorosnak az új iskolát és a jó Isten áldása bizonyára sokáig megtartja még azt, ami csendben s ily áldozatkészséggel gyakorolja a munkásszeretet nagy művét.

— **Szarvas község virilistáinak névsora.** Gr. Bolza Pál, Gr. Bolza Géza, Dr. Kontur Béla, Kontur József, Mikolay Mihály, Dr. Haviár Gyula, Janurik Pál, Kondács Pál, Haraszi Sándor, Ifj. Dérczy Péter, Ifj. Borgulya Pál, Medveczky József, Tepliczky János, Janurik György, Janurik Mihály, Szirmai L. Árpád, Valasztótt vármegyei bizottsági tagok: I-ső alkerület: Dr. Sziráczky János, Mocskónyi József, Salyacz Ferencz, Soltz Gyula, Komár György, Neumann Jenő, Sárkány András, Borgulya György (Kovács). II-ik alkerület: Zlinszky István, dr. Glasner Adolf, Borgulya Márton, Csicsely János, dr. Reismann Adolf, Előfánt János, id. Kollár János, dr. Szlovák Pál.

III-ik alkerület: Melis János, Liska János, Gerhát György, Schreiber Lipót, Medvegy György, Ridegh János, Wolf Gyula, Kovács János. IV-ik alkerület: Haviár Dániel, Benka Gyula, Melis Mátyás, Grimm Mór, Zvarinyi János, Melis Pál, Sápsszky György, Bakay Sándor.

— **Meghívó.** A szarvasi ág. hitv. ev. egyházi hivatalnokok özvegy-árva segély egylete f. hó 10-én délután 2 órakor a Dankó-féle iskolában közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A múlt közgyűlés és választmányi gyűlések jkönyveinek hitelesítése. 2. Számadások bemutatása, számvéoi jelentés, pénztárnok, ellenőr felmentése. 3. Felelősség ügye. 4. Indítványok, előterjesztések.

— **Névváltoztatás.** Süsz József szarvasi lakos vezetéknevének „Zoltán“-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— **Telefon összeköttetésünk Aradmegyével.** Mint annak idején megirtuk, Békésvármegye törvényhatósága már a múlt év folyamán átiratot intézett Aradvármegyéhez, hogy a két vármegye törvényhatósági telefonhálózata összeköttetésük s ezáltal fontos kereskedelmi, ipari és közgazdasági érdekek elégtételt ki. Ugyanakkor kérdést tettek a miniszterhez is, hogy mennyi lenne az összekapcsolás költsége. A miniszter 1488 koronában irányozta elő az összekapcsolás költségét s az eszme már-már kivitetett, midőn Aradvármegye meggondolta a dolgot és azon indoklással, hogy közigazgatási érdek egyáltalában nem kívánja az összekapcsolást, megtagadta — a hozzájárulást. Ezzel az ügy elaludt. A napokban azonban ismét foglalkozott az aradmegyei közig. bizottság az ügygel, mivel az aradi ipar- és népbank, melynek Csabán fiókja van, hajlandónak ajánlotta magát az egyharmadrész költség viselésére. A közigazgatási bizottság ez ajánlatra úgy nyilatkozott, hogy ha Arad város hajlandó viselni az egyharmadrészt, úgy a vármegye is hozzájárul egyharmadrész költséggel. Ezzel az ügy, ha Arad város is bele megy a dologba, kedvező megoldást nyerend, mert Békésvármegyében mi sem áll utjában az összekapcsolásnak.

— **Az orosházi tanoncotthon.** Az aradi kereskedelmi- és iparkamara szerdán tartott teljes ülésében, az Orosházán létesítendő I. Ferencz József tanoncotthon részére 3 évre, évi 400 koronás alapítványt szavazott meg és kimondta, hogy alapítványok tételére buzdítani fogja a békésvármegyei társadalmi közületeket.

— **Menetrend változás.** Május 1-fől kezdve életbe lép az új menetrend. — Ajánljuk az utazó közönség figyelmébe a menetrend megtekintését, mivel azon nagy változás fog történni.

— **Legelő felosztás.** Szeghalmon az urbéri legelő egyénekenkénti felosztásának előmunkálatai után elkészültek s a község házában május hó 15-ig közszemlélésre tétettek ki, ami után megkezdődik a tényleges kiosztás, feltéve, ha sok felelősség nem érkezik be.

— **Egy süketnéma rémes tette.** Borzalmas vérengzést követett el Tobai Ferencz 32 éves süketnéma egyén f. hó 25-én az esti órákban Dobozon. A

számalomra méltó egyén ugyanis az említett időben minden bizonynyal egy, a kezei közé akadt éles konyhakéssel atyját, id. Tobai Sándort és testvérbátyját ifj. Tobai Sándort, ezeken kívül a zajra a szomszédokból elősiető Jónási Józsefet halálosan megszurta. Id. Tobai Sándor, ki szíve táján kapta a szurást, azonban a kés pengéje az oldalbordákon megakadt s így nem szenvedett életveszélyes sérülést, lakásán gyógykezeltetik. Ifj. Tobai Sándor, akinek hasán és hátán van egy-egy rettenetes szurás és Jónási József, kinek mája szurattott keresztül, azonnal beszállították Gyulára a vármegyei közpórházba. Állapotuk reménytelen. A vérengző süketnéma irrtatos tette után nyomtalanul eltűnt. Kézrekerítése iránt a hatóság megtette az intézkedést. A borzalmas eset óriási izgatottságot keltett a csöndes Doboz községben.

— **Öngyilkos anya.** Dóczi Lajos öcsödi lakos felesége, ki hysterikus betegségben szenvedett, a héten gyufaoldattal megmérgezte magát s pár óra múlva iszonyu kínok között meghalt. Férjén kívül 5 árva gyermek siratja a boldogtalan asszony halálát.

— **Talált holttest.** Ördögös-Füzesen a községet átszelő patakban, f. hó 24-én, egy ismeretlen férfi koldus hullája találtatott, kinek személyleírása a következő: életkora 40—45 év, termete közép, fogai épek, arcza borotvált, haja és bajusza gesztenyebarna, ruházata fűzős fekete cipő, szürke daróc ruha. Nevezetesen, kit valószínű, hogy szívészélhűdés ért a patakban átkelés közben, külerőszak nyomai nem találtak. Nevezett kiltének a megállapítása céljából a nyomozás megindítása elrendeltetett.

— **Öngyilkosság.** Tóth György pusztaföldvári lakos, tanyai birtokos, ki családjától egész különválva élt s teljesen egyedül lakott, bezárkózott szobájába és föbe lőtte magát. A tanyai szomszédoknak feltűnt, hogy a tanya körül nem látják a tulajdonost, átmentek s az ablakon benézve azt holtan találták. A hatósági vizsgálat megállapította, hogy az öngyilkosságot már néhány nap előtt követte el.

— **A szerelmes János.** Kiszély János szarvasi paraszt don Juan, 1901. augusztus 4-én jó kedvében mulatott a táncban és amint kifejezte magát, szíve szerelmét, Gerhardt Jutkát haza is kísérte, de utközben oly erélyes gesztikulációval vallotta a szerelmet, hogy a leány kiabálni kezdett, mire emberek jöttek és szerelmes János megugrott. — A főtárgyaláson azzal védekezett, hogy nagyon szerelmes volt és teljesen ittas. Igaz, hogy egyik védekezése s nagy szerelme megcáfolva nem lett, de a másik, a nagy ittasság nem nyert beigazolást, mert legjobb barátjai azt vallották, hogy csak „fél részeg“ volt s így János 3 napi fogházat kapott. Kijelentette, hogy nem fellebbez és neki áll, de a barátjainak meghagyta, hogy ne szeressenek olyan nagyon mint ő, mert akkor ők is a nagy házba járnak.

— **Betörés.** Szeghalmon Fábri Mihalné hentesnél a héten ismeretlen tettesek a nyitva levő lakásba behatoltak s a ládát egy késsel feltesztették és abból 40 korona készpénzt elloptak. A csendőrség a tettest Fábri Ferencz borbély személyében kiderítette, aki totét beismerte s azt mondta, hogy a pénzt elmulatta,

szórszokzik? Nem is csoda ha e között a sok beteg megtámadja a kór az idegeit.

A doktor elmosolyodott a nagytudomány asszony tudós kifejezéseim.

— Aztán mit csináljak?

Az asszony elnevette magát.

— Ne tessék haragudni, doktor ur, de hogy lehet ilyet kérdezni? Színházba, hangversenyre járjon.

Valami naiv elismerés ült ki az orvos arczára, hogy: ez az asszony tulajdonképp nem beszél butaságokat.

No jó! Csakhogy ma már késő van arra, hogy színházba menjek. Nyolcz óra is elmúlt.

Komolykodó jóindulattal mondta a nő.

— Lám már meg kifogásokat keres. Hát baj is az, hogy nem épp pont az elején érkezik?!

Berla most már hangosan felkaczagott:

— Igaza van. Megmutatom, hogy megfogadom a szavát, elmegyek színházba. Nem tudom ugyan melyikbe, de megyek.

Az apólonó hangjából megint az anyáskodás hallatszott:

Az nem mindegy, hogy akármelyikbe. Olyan darabhoz menjen, amelyikben jól kinevetheti magát.

A doktor csak mosolygott:

— Jó, jó, szentírásnak veszem a szavát.

Kezébe vett valami napilapot, hogy megnézzé a műsort. Végigvonglolt az egész testet. Csak úgy dohogta:

— Mi ez? „Lili“?

Csupa láz lett egyszerre. Magára kapta kabátját. Rohant.

A nagytudomány ápolónó a bóbítás fejét csóvalta:

— Kerül ez még az én kezem alá.

... Rohant végig a körúton. Lihegve ért a házba. Fuldokolva kért egy erkély jegyet: — az utolsó sorba.

A pénztáros váltig mendogatta:

— Van még, kérem elég, az első sorokban is az erkélyen.

— Nem, nem. Az utolsóba kérek.

A jó öreg kuláns ember ott a rács mögött csak ráhagyta.

— Neszo, bolond. Egy pénzbe kerül.

De ezt már csak gondolta magában az öreg.

És megcsöndült fenn a színpadon a régi dal.

A dal, mely mindéig csodás:ép marad. A „nagy-mama“ beszél egy édestus multról, tempán sirat a cselló egy édes bünt, mely „mintha sosem történt volna meg.“

... Behunyta a szemét. Kábító fájdalom ült a lelkére.

Oh milyen más este volt az! Mikor szegény medikus volt csak, telve vágygyal, törekvéssel. Itt ülték egymás mellett. Az utolsó sorban. Az az asszony meg ő. Itt mondta neki először a nő: szerettek!

Itt nevelt belőle a gyermekből az a felhomályban is vakítóan, ragyogóan tündöklő szempár: férfit, férfit, aig néhány óra alatt, férfit, aki akar, aki valaki akar lenni.

És lett belőle . . . lett? Nem hiányzik semmije?

Hangos kaczagás hallatszott az egyik elsőemeleti páholyból. Két csillogó hölgy, meg egy merev ur mulatott ott valamin.

Önkénytelenül is felalott és odapillantott. Úgy érezte, mintha találkozott volna a tekintete egy ragyogóan fekete szempárral.

És visszarohadt az ülésére. A „nagy-mama“ siratta multat. Azok a szemek pedig ragyogva nevettek tovább . . .

Fáy Nándor.

Csak egy szó . . .

Csak egy szó az, mit mondani akarok,
Nézz szemembe, kifejezve láthatod
Nézz szemembe, ugy én is kiolvasom,
Hogy mi lakik a szívedbe angyalom.

A lelkünkkel tegyük meg a vallomást,
Hogy titokban rég szereltük mi egymást.
S jó az idő, hogy oltárhoz vezetlek,
Hol kimondom azt az egy szót:

szeretlek!

BÉNI VILMOS.

Időjárás-jelentés 1902. május 2-ig.

Nap	Csapadék 24 ó, alatt m. m.	Hőmérséklet C. fokban				Jegyzet. Az eső kez- dete és vége.
		7 ó. reg.	2 ó. d. u.	9 ó. este	kö- zép	
26	5-3 eső	8-4	15-0	11-2	11-5	éjjel eső
27	1-2 eső	8-6	11-6	5-0	8-4	reggel eső
28		4-2	10-0	2-6	5-3	éjjel fagy
29		3-0	10-0	5-0	6-0	d. u. ó, este és éjjel eső,
30		6-8	12-8	5-9	8-5	
1	eső nyoma	7-2	13-0	7-0	9-1	d. u. eső nyoma
2	1-2 eső	10-2	8-4	5-6	8-1	d. e. 10 ó. és d. u. 1 h-3 h eső

Összefoglalás: Áprilisi csapadék összege: 32,2 m. m.
hőmérséklet: 10,8 C.

Szarvas, 1902. május 3. **Plönczner Lajos**

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

Salon bútor

keveset használt teljesen jó karban

eladó.

Hol? Megmondja a kiadóhivatal,

Kiadó bolthelyiség

Mérey Bertánál Beliezey-ut 10-ik szám alatt
volt Korik-féle ház.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala után!

Esemény a magyar irodalomban a

Nagy Képes Világtörténet

az egyetemes történelem klasszikus könyve, a leggazdagabb történelmi képtár.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Tizenkét kötetben.

MARCZALI HENRIK.

Tizenkét kötetben.

A Nagy Képes Világtörténet azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem. **A Nagy Képes Világtörténet** megjelenésével minden más világtörténelmi mű elavult és értéktelenné vált. **A Nagy Képes Világtörténet** az élet biblijája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni. **A Nagy Képes Világtörténet** az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretetet és ösztartást tanul. **A Nagy Képes Világtörténet** fejleszti a művelést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket. **A Nagy Képes Világtörténet** briliáns stílusával és pompás illusztrációival nemcsak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet és a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Eddigélé az I-V., VII-IX. kötet jelent meg.

4-5 havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap. * A teljes mű ára 192 korona.

Csekély havi részletfizetéssel
lapunk kiadóhivatala után a rendelésnap segélyével
megrendelhető, mely kivágandó és levelezőlappal
ragasztva hozzatunk beküldendő.

A kiadóhivatala után ezennel megrendelem a
Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságánál a

Nagy Képes Világtörténet

ezirnd művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vévén, hogy eddigélé nyolcz kötet jelent meg s a további kötetek 4-5 havonként jelennek meg.

Szállítási feltételek: $\left. \begin{matrix} 3 \\ 4 \\ 6 \end{matrix} \right\}$ koronás havi részletfizetés mellett $\left. \begin{matrix} 3 \\ 5 \\ 8 \end{matrix} \right\}$ kötet első sorban az első

szállítatik, a további kötetek a megjelenés sorrendjében, illetve a fizetések arányában következnek. Kötelezem magam a társaság pénztárához Budapesten a szállítástól kezdve Loronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részeket kölségemre postai megfizetés útján szedhetem; ha és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hatályos vételára esedékesé válik. A részeket be nem tartása esetén a folytatolagos kötetek a hátralék pótlásáig visszatarthatók. Az első részlet az első szállításkor utánveendő.

Név:
Kelt:
Állás:



FELLER-féle Elsa-Fluid

az „ELSA“ védjeggyel
arany- és ezüst érmekkel lett a
berlini, londoni, marseillei, nizzai,
római és párisi kiállításokon ki-
tüntetve.

Minden tévedést elkerülendő

ezennel felkéretik a t. nagyközönség, hogy az „ELSA-FLUID“ vásárlásánál

világosan „Feller“-féle Elsa Fluidot

kérjen.

Feller-féle „Elsa Fluid“

nélkülözhetlen nép- és házi gyógyszer, mely biztos és gyors segítséget nyújt.

Feller-féle „Elsa Fluid“

ezerszer kipróbált kitűnő növény-eszenczia-fluid, mely csodás hatással segít és gyógyít a legtöbb betegségnél.

Feller-féle „Elsa Fluid“

mint azt 12,546 elismerő levél igazolja, kipróbált szer fejfájás, fülzugás, idegfájdalom, reszketés, gyengeség, bágyadság ellen; gyógyít fogfájást, rossz szájszagot és erősíti a foghúst; biztosan gyógyít hűlést, vagy légvonat által támadt izomfájdalmat, oldalszurást, szaggatást, köszvényt, reumát, czuzt, megmerevedést, kéz- és lábfájást;

Feller-féle „Elsa fluid“

szemviznek kitűnő: — főlülmulhatatlan hurutnál, köhögésnél, rekedtségnél, láznál, izzadságnál, régi vagy új gyomorhajoknál, étvágytalanságnál, ájulozásoknál, kólikánál, gyomornyomásnál, has- és gyomorgöröcsöknél és sok más bajoknál. — A hálás páciensek saját tapasztalatból írják, hogy a

Feller-féle „Elsa fluid“

oly bajoknál is gyorsan és biztosan segít, melyek a használati utasításban nincsennek megemlítve. — Nehéz esetekben orvosi tanács veendő igénybe a Feller-féle Elsa-Fluid mikénti használata miatt, mert számos orvos, ki e szert

Feller-féle „Elsa Fluid“

betegjeinél megpróbálta, azt legmelegebben ajánlja. csak az, mely a minden üveghez mellékelt használati utasításban a FELLER nevet viseli és melynek minden üvegje a fönt látható Elsa-védjeggyel van ellátva.

Feller-féle „Elsa Fluid“

semmiféle más fluiddal ne tévesztendő el — és tanácsos határozottan „FELLER“-féle „Elsa-Fluidot“ kérni. — Óvakodjunk utánzatoktól. — Mindenki, ki a Feller féle Elsa-Fluid készítőjének egy utánzatot küld, jutalmat kap.

Használati utasítások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek.

Bérmentve és ingyen csomagolással küldi utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedül készítő
FELLER V. JENŐ gyógyszerháza, Ő csász. és kir. Fensége Hourhou Fülöp hercege udvari szállítója, Stübica Templom-utca (Zágráb-megye.)
Főraktárak Budapesten: Török József gyógyszerháza, Király-utca 12., Dr. Egger „Nador-gyógyszertára“ Váci-körút 17.,
Zoltán Béla gyógyszerháza, Nagyköröna utca 28.

ÁRAK.

- 1 tuczat FELLER-féle „Elsa-fluid“ ára postán bárhova bérmentve 5 korona.
- 2 tuczat 8 kor; 60 f.
- 3 „ 12 „ 40 „
- 4 „ 16 „ — „
- 12 üvegnek kevesebb nem küldhető postán.

